

# 额济纳旗首批滞留游客平安返程

## 力争3至5天将大部分滞留游客转运出额济纳旗

据内蒙古自治区通报，滞留在额济纳旗的游客约有近万人，主要出行方式为旅游专列、旅游包车、自驾游。截至目前，当地已通过铁路旅游专列转运4列，共转运滞留游客2428人，力争3至5日把大部分游客转运出额济纳旗。自治区在区内低风险区设置集中健康监测管理服务点，从额济纳旗“点对点”闭环将部分滞留游客送至集中管理服务点，核酸检测阴性14天后，可在做好健康监测和个人防护的基础上，解除集中管理。

### 自驾游游客可自愿转至低风险地区

10月17日额济纳旗发生疫情以来，当地采取了封控管理措施，大量旅游人员滞留。目前滞留在额济纳旗的游客，主要客源地为四川、安徽、江苏、上海、甘肃、广东等地，主要出行方式为旅游专列、旅游包车、自驾游。乘坐旅游专列游客2400多人，乘坐旅游包车的3200多人，自驾游游客2200多人，散客2200多人。

从28日下午开始，内蒙古额济纳旗将用3天时间，对滞留在额济纳旗的自驾游游客分期分批有序转移安置到低风险地区，设立阿左旗巴彥浩特镇、敖伦布拉格镇、九湖景区、阿右旗巴丹吉林镇4个集中安置点，完成14天集中健康监测符合返程条件后，有序组织返乡。

28日，部分滞留的自驾游游客开始返程，首批返程自驾游游客共有128人，自驾车辆42台。自驾游客车队在公安车辆引导下，启程前往阿拉善左旗敖伦布拉格镇，到达后在酒店隔离14天，符合相关条件可以自行返家。

### 首批返程游客超八成成为老人

10月27日夜间，一列从郑州始发的旅游专列，在内蒙古自治区额济纳旗滞留10天后，踏上返程之旅。随着首批586名滞留游客平安有序离开额济纳旗，当地正式开启了滞留游客转运工作。



滞留游客在额济纳旗站登上列车。

27日傍晚，3辆旅游大巴车缓缓停在额济纳旗胡杨小镇门口，住在这里的3个老年旅行团成员排队登上大巴车，准备前往火车站。大巴车司机杨志刚站在车门外，叮嘱上车的老人注意脚下安全。杨志刚是胡杨林景区的摆渡车司机，现在是志愿者，接到运送滞留游客去火车站的任务后，他将大巴车里里外外做了消杀。“游客们能平安回家，我们都很开心。”

据介绍，首批返程的586名滞留游客中，80%以上为60岁以上的老年人。该列车29日中午到达郑州。

### 关注

## 因乘务人员出现密接者 两趟进京高铁中断行程

28日下午，河北沧州市接到铁路部门报告，G108次列车（嘉兴南至北京南）一名乘务人员被判定为新冠肺炎确诊病例的密切接触者。北京铁路局要求该列车立即中断行程，停靠沧州西站后，对相关人员进行管控。

接报后，沧州市迅速组织卫健、公安等部门前往沧州西站，有序开展调查和隔离等，并对相关区域进行消毒处理。截至目前，该车次1名密接人员及133名次密接人员，共计134人已经全部管控，有序转运至集中隔离点进行隔离观察。

此外，28日下午，山东济南市接到铁路部门报告，G14次（上海至北京南）列车一名乘务人员被判定为新冠肺炎确诊病例的密切接触者。北京铁路局已要求该列车立即中断行程，停靠济南西站后，暂时不开车门，并对相关人员进行管控。当地紧急安排疾控、公安、交通等部门前往济南西站，迅速开展流行病学调查和集中隔离转运工作，并进行消毒处理。目前，该车次1名密接人员及211名次密接人员，共计212人已全部管控，转运至集中隔离点进行隔离观察。

综合新华社、中央电视台报道

# 面向“元宇宙” 脸书公司更名为Meta

## 扎克伯格：打造基于虚拟现实技术的互联网平台

28日，美国脸书公司宣布更名为Meta平台有限公司。公司创始人、首席执行官马克·扎克伯格说，更名显示公司致力打造基于虚拟现实技术的下一代互联网平台元宇宙。

### 公司股票

#### 将以新代码上市交易

扎克伯格在28日召开的一个虚拟和增强现实会议中宣布上述消息。他说，公司拥有的多个社交媒体平台将继续使用原有名称，公司原有架构不会改变，但今年12月1日开始公司股票将以新的股票代码上市交易。

据美联社报道，在位于加利福尼亚州门洛帕克的脸书公司总部，公司原来“竖起的大拇指”标志已被新标志取代——一个代表无限的蓝色符号。

### 元宇宙

#### 让在线互动更“真实”

扎克伯格说，因为“脸书”这个名称，公司被视作一家社交媒体平台，但这个名称已不足以代表公司业务目前及今后所涉足领域。

脸书近年来重点投资虚拟现实技术，意在打造元宇宙。脸书认为，元宇宙是虚拟互联体验的新阶段，其核心理念是通过创造更强的“虚拟存在”，令在线互动更接近真实互动体验。扎克伯格预计，今后10年内将有10亿人接触元宇宙。他希望这会创造数百万份工作。脸书本月17日发表声明

称，5年内将在欧洲联盟国家雇用1万名高科技人才推动元宇宙建设。

一些分析人士说，脸书公司改名意在重塑品牌，以摆脱因一名前雇员爆料引起的公关危机。脸书前雇员弗朗西丝·豪根25日在英国议会作证，指认这家技术企业唯利是图，其算法助长极端和仇恨内容传播，加深用户分化和对立，会在世界各地引发更多暴力和冲突。脸书否认上述指责。

### 重塑品牌

#### 苹果和谷歌也改过名字

据报道，美国脸书公司并不是第一家改名的科技公司，为了重塑品牌，苹果和谷歌也有过此类操作。

2007年，当苹果发布第一代iPhone时，创始人乔布斯宣布把公司的名字从“苹果电脑公司”改成“苹果公司”，并表示此举是为了反映苹果对于消费电子产品的重视，改变消费者印象中公司只生产电脑的形象。

谷歌也有过改名经历，创始人拉里·佩奇和谢尔盖·布林一开始将这个搜索引擎命名为“BackRub”，后来才改为“Google”，据了解，这个新名字来源于数学大数“googol”（10的一百次方），使用其为母版象征着平台为人们的搜索行为提供海量信息的决心。



扎克伯格介绍Meta平台。

### 什么是“元宇宙”？

所谓“元宇宙”的概念，出自美国1992年的科幻小说《雪崩》，随后包含了构建一个区别于现实生活的半虚拟空间，供用户在其中以现实生活中类似的沟通和生活方式进行互动。

目前，最贴合对元宇宙概念描述的是电影《头号玩家》中的世界，在这个世界里，玩家头戴VR设备，脚踏可移动基座后进入虚拟世界“绿洲”。在“绿洲”里，每个动作都与真人的体感动作如出一辙，除了视觉和听觉外，玩家在虚拟世界中感受到的触觉甚至也可以通过特殊材料的衣服真实传导给本人。此外，玩家不仅可以在其中玩游戏，还可以社交、交易。

综合新华社、《新京报》报道

## 关塔那摩监狱在押人员 揭露中情局虐囚丑行

据新华社电 古巴关塔那摩美军基地监狱巴基斯坦籍在押人员马吉德·汗28日首次公开揭露美国中央情报局对涉恐嫌疑人实施所谓“强化审讯”，称这种虐囚手段让他恐惧，甚至出现幻觉。

马吉德·汗在基地内美军法庭量刑听证会首日告诉陪审团，他在中情局设在海外用于临时关押和转移涉恐嫌疑人的秘密“黑狱”遭严刑逼供、殴打、挨饿、灌肠，甚至性侵。“我当时以为自己会死。”他说。

按照马吉德·汗的描述，他长时间被吊着、赤身裸体，审讯者不断泼冰水，让他无法睡觉，还多次把他的头压入水中，直至他近乎溺水才松手。

“9·11”恐怖袭击后，美国在关塔那摩海军基地设立监狱，关押抓获的涉恐嫌疑人。奥巴马在任期间承诺关闭关塔那摩监狱。唐纳德·特朗普2017年出任总统后推翻前任做法，保留这座监狱。美军关塔那摩监狱因虐囚丑闻而臭名昭著，一度关押接近800人，如今仍有39名男性在押。



古巴关塔那摩美军基地外景。

### 链接